

vartaLeap सिर्फ एक प्यार करने वाला समुदाय नहीं है, यह एक सीखने वाला समुदाय है। पिछले कुछ महीनों में, शुरू किए गए नए vartaLabs ने उन मुद्दों पर गहराई से विचार करने में काफी समय बिताया है जिन्हें वे संबोधित करने का प्रयास कर रहे हैं। वे जो सीख रहे हैं, उसकी एक झलक यहां दी गई है...

पल्स_द नेचर लैब

सदस्य (#14) अंजनी ग्रोवर, अरुणा पांडे, दीपज्योति सोनू ब्रह्मा, इमराना, महिमा, नितिन दास, पार्थ प्रोटिम बोरदोलोई, राजेश मेहर, रामनारायण सयाग, रंजन, रीता बनर्जी, सलोनी गोयल, सुबी टीएस



भोजन के बारे में बातचीत: प्रकृति के प्रति जागरूक खाने और खरीदने की आदत का अभ्यास करना

अपशिष्ट पर संवाद: अपशिष्ट निर्माण और प्रबंधन के बारे में जागरूकता का अभ्यास

ऊर्जा पर संवाद: हमारे व्यक्तिगत और व्यावसायिक स्थानों में ऊर्जा की खपत पर चेतना का अभ्यास



आजीविका और उद्यमिता



सदस्य (#16): आद्या सिंह, अभिषेक, ऑगस्टीन, चाकी शाहिद हामिद, गर्जेद्र, कविता आनंद, कुणाल नाइक, मोहम्मद जीशान, नागेश्वर पांचाल, पियाली सरकार, प्रदीप घोष, राहुल, रेहाना कुरैशी, रेनिता गोंजाल्विस, रितिका खुन्ना, सलोनी गोयल, तनुज, विजय भारतीय



आजीविका के संदर्भ में युवाओं के साथ काम करने के अनुभव को बेहतर ढंग से समझने के लिए, हमने अपने सदस्यों के नेतृत्व में सीखने की बातचीत की। **अंतरंग फाउंडेशन के कुणाल और जित्त और ये एक सोच फाउंडेशन के जीशान** के साथ बातचीत ने हमें ऐसे नवाचारों को डिजाइन करने पर अंतर्दृष्टि प्रदान की जो संदर्भों और विविधताओं को एक साथ जोड़ सकते हैं।

सदस्य (#8): अमलान ज्योति चौधरी, जेनपू रोंगमेई, मीनू वेंकटेश्वरन, नमन गोयल, नवेंदु मिश्रा, रितेश गोहिया, विवेक कुमार, वकार काज़ी, वसीम इकबाल

समूह ने मध्य प्रदेश में आदिवासी नेतृत्व के साथ काम कर रहे **सुनील इवेन** और बिहार और उत्तर प्रदेश में युवा शक्ति के साथ काम करने वाले **सत्येंद्र कुमार** और दिसोम लीडरशिप प्रोग्राम से **बीरेन भूटा** के साथ सीखने के सत्रों की मेजबानी की। बातचीत पहचान की राजनीति की वास्तविक समय की चुनौतियों और समावेश की राजनीति के साथ-साथ राजनीतिक नेतृत्व में युवाओं की चुनौतियों के बारे में थी।



शासन में युवा नेतृत्व



विशेष उल्लेख: बॉडिंग एंड लर्निंग ग्रुप द्वारा ओपन लर्निंग स्पेस



सदस्य (#11): दीपज्योति, विवेक कुमार, अशोक कृष्णन, सोनल रोशन, इशानी सेन, राजेश सिंह, दुर्बा घोष, कनिका सिन्हा, अरीबा नईम, अक्षित जैन, वसीम

ओपन स्पेस का इरादा प्रासंगिक मुद्दों पर गहन बातचीत में शामिल होने के माध्यम से सदस्यों के बीच संबंध बनाना है। गठबंधन के सदस्यों द्वारा संचालित 4 सत्रों में 55+ लोगों ने भाग लिया।



आप कैसे जुड़ सकते हैं



- Catalysing Change Week में शुक्रवार, 13 मई को दोपहर 2 बजे **Walking the Thin Line as a youth worker** पर हमारे संवाद में शामिल हों।
- इन vartaLabs से जुड़ें और आगामी शिक्षण स्थानों का हिस्सा बनें

आप किसी भी प्रश्न के लिए अक्षित जैन (Akshit.jain@commutiny.in | 7838055799) से संपर्क कर सकते हैं।